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Planning Application 2022/3622/P 

 
-OBJECTION-  

 

Dear Ms Quigley, 

 

 

I am objecting to the Planning Application for additional Air Conditioning Inverter Units as 

set out in the documents supporting above application. 

 

I am aware this is a retrospective application. I must, at the beginning point out that planning 

conditions have already been not adhered to - which leaves little doubt it will continue to be 

the case with whatever ‘remedial’ work is undertaken or proposed.  

 

I live in 2 Queen Square, directly opposite and on height of the plant installation Several 

statements in the Application do not reflect the massive increased ambient noise.  

 

In the Acoustic Survey, Timed metering windows appear to be skewed favourable to give a 

good reading. The plant noise emissions contravene Camden’s directives for new 

installations. The developer has failed to show regard for the local residents by not 

internalising the plant room.  

The temperature window for projection in the Survey does not reflect the large increases that 

are projected for Central London summers in the future. With the projected temperature 

increases, the noise output of the plant will again, despite all efforts, break the regulative 

output limit. These temperature conditions will be encountered quite soon, every summer and 

every year for longer periods of time.There are no remedial conditions set to take into 

account known and projected ambient temperature increases. Have the Surveyor run the 

Survey on real projected ambient temperature increases and assess these results, please. It is a 

future problem waiting to happen.   

 

A relocation inside the building frame would be the only acceptable location for such a large 

plant. Token efforts only, at best, were made in envelope planning or energy 

conservation/insulating upgrades to prevent the need for such a large plant. 

 



Basically, Planning omissions are being repaired in functionality by enlarging and 

externalising the required plant to support this omission - instead of fixing the omission itself. 

Only, this happens at the detritus of all neighbours by increasing the noise output.  

 

Structurally, I see the plant sitting on a steel frame - without noise dampening technology 

applied. The entire frame will add to the transmission of noise.  

 

The Acoustic survey rests on projected, assumed noise developments. Apparently these are 

unreliable, otherwise no after-fixes would have been necessary. It must be assumed that the 

projections will be missed. It is not clear what remedies will be taken if the targets are not 

met.  

Enforcement is inadequate, at best.  

 

There is no regard for quiet hours or a proposal to switch any plant off during times of rest 

and/or weekends. 

 

In its proposal, the developer claims that  

 

"The installed condenser units and proposed sound insulation enclosure are to be located 

within a rear 

lightwell atop an existing roof, which is entirely screened from view from the public realm, 

the 

Bloomsbury Conservation Area and any listed buildings. They would have no impact on 

visual amenity 

and will not harm the setting of any heritage asset.” 

 

which is manifestly false. I can see the proposed plant and mistake-mitigating sound proofing 

box very well from my property. It is a listed building. it does harm the heritage asset by 

increasing its ambient noise to a point where it becomes ridiculous to even talk about a 

residential area. A heritage is not only manifest in bricks, buildings and layouts, but also in its 

inherent liveable qualties of everyday life. Quiet enjoyment is one of them.  

 

It seems that in conjunction with several other noise complaints, Camden’s Noise Strategy is 

failing its residents to the point of being a liability in terms of rights.  

 

I expect you to impose real solutions and not let the developer pollute the heritage asset that 

is the conservation area. I hope you will take under advisement an attached  survey recently 

conducted for a different planning application - this clearly showing that a majority of your 

employers, your constituents, are very concerned about additional noise producing 

equipment.  

 

There is a significant creep upwards of the ambient noise conditions - which is, as it is 

currently, the baseline for many planning decisions. This snowballing of noise pollution must 

stop, it must stop on your watch and it must stop right now.  

 

 

Kind regards 

 

Matthias Suchert 
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GOSH Planning Application Survey
Results published Friday, November 18, 2022
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• Independent Surveymonkey poll commissioned by Great Ormond Street Group to gauge
local opinion on Great Ormond Street Hospital’s planning application, Camden ref: 2022/2255.


• Poll was carried out by two independent researchers by way of face to face interviews at the Great 
Ormond Street Hospital “Drop In” meeting hosted by Great Ormond Street Hospital on 10/11/2022 and 
then by verified polling of local residents who had been invited but were unable to physically attend 
GOSH’s event between 11/11/2022 and 18/11/2022.


• Overall polling period 10/11/2022 to 18/11/2022.
• 102 verified responses in total with results verified by independent researchers.


Independent Surveymonkey poll profile


Polling Profile by date
45% of verified responses were collected


at GOSH’s public event, the residual 
responses between 14-18 November.
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Q1. Profile of respondents


Do you... (please choose one or more options)


0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%


Live locally?


Work locally?


Run a business locally?


Work for a hospital locally?


Just visiting the area?


Multiple Responses
For this question respondents 
had the ability to select more
than one answer, hence the 
total in aggregate is >100%


SAMPLE PROFILE:
The vast majority of respondents (92%) lived locally,


with a significant proportion (27%) also working locally.
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Q2: What do you think of the size and scale of GOSH's proposed new building?
Answered: 102   Skipped: 0


0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%


Acceptable


Unacceptable


CONCLUSION:
Vast majority of respondents (91%) thought the size and scale


of GOSH’s proposed building was “Unacceptable”.
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Q3: What do you think of the design of the new building?
Answered: 102   Skipped: 0


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Excellent


Good


Bad


Terrible


CONCLUSION:
A quarter of respondents (25%) liked the design of building.


But 74% said the design was either “Bad” or “Terrible”.
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Q4: Are you happy with the proposed programme of works including demolition, 
build, road traffic arrangements, lorry access etc?
Answered: 102   Skipped: 0


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Very happy


Happy


Unhappy


Very unhappy


CONCLUSION:
The programme of works was extremely unpopular with respondents.


95% were “Very Unhappy” or “Unhappy” with GOSH’s proposals.
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Q5: Do you think there is any danger to pedestrians, cyclists and children from the 
proposed programme of works? (e.g. access arrangements for lorries)
Answered: 101   Skipped: 1


0% 20% 40% 60% 80% 100%


No


Yes


CONCLUSION:
The vast majority of respondents (91%) thought the project
represented a danger to pedestrians, cyclists and children.
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Q6: Do you think there is currently excessive air conditioning and plant noise in 
the area?
Answered: 99   Skipped: 3


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Yes


No


CONCLUSION:
The significant majority of respondents (73%) thought air conditioning noise


and plant noise was already a problem in the local area.
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Q7: Are you worried about the two floors of air conditioning and plant proposed by 
GOSH?
Answered: 101   Skipped: 1


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Not worried at all


Not particularly worried


Worried


Very worried


CONCLUSION:
The vast majority (>82%) were “Worried” or “Very Worried”


about the the air conditioning and plant noise that could be generated
by GOSH’s new building, if it were to go ahead
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Q8: Having due consideration for the scale of the scheme, do you think the local 
community have been properly consulted or involved in the design?


Answered: 102   Skipped: 0


0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%


Yes


No


CONCLUSION: 
>93% of respondents said the local community had not


properly consulted or involved in the design given the scale of the scheme.
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Q9: Do you think local businesses will be at risk if the GOSH development is 
approved by Camden?
Answered: 102   Skipped: 0


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Yes


No


CONCLUSION:
The vast majority of respondents (>86%) thought local businesses
would be risk if Camden approved GOSH’s planning application.
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Q10: Do you think GOSH should have considered other alternative sites where a 
brand new hospital can be built? (rather than just consider redevelopment of the 
existing site)?
Answered: 102   Skipped: 0


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Yes


No


CONCLUSION:
The vast majority of respondents (>88%) felt GOSH should have considered


new alternative sites rather than a new building at Great Ormond Street.
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Q11: Putting aside the scheme itself, do you support Great Ormond Street Hospital 
for what they do for children?
Answered: 100   Skipped: 2


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Yes


No


CONCLUSION:
Notably, the vast majority of respondents (98%) 


supported GOSH’s work as an institution…
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Q12: Having considered everything, do you SUPPORT or OBJECT to GOSH's 
planning application?
Answered: 102   Skipped: 0


0% 20% 40% 60% 80% 100%


Support


Object


CONCLUSION:
However, the vast majority of respondents (>93%)


"Objected” to GOSH’s planning application.
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Respondents were asked to sum up their views in a few words


• Responses show significant level concern in the local community.


”Will destroy the quiet enjoyment of a unique Camden neighbourhood. " "Grandiose, overbearing scheme proposed by an
arrogant and thoughtless management"


"It is based in a residential area and is now way too big.
Needs to move in part or in total"


"A terrible idea without any consideration for the
local population especially vulnerable"


"Huge and unnecessary overdevelopment of the site which sits
in an important Conservation Area" "Nobody is really listening to the views of residents"


"While GOSH does great work, its current plans are
completely inappropriate for its site " "Bad for the local community and architecturally disgusting."


"At least two storeys too high" "Overbearing, oversized, intrusive and inconsiderate."


"An abomination which will destroy the unique character of this area" "We care about the hospital but the hospital doesn’t care about us."


"Totally out of scale and contemptuous of local wishes" "Gross overdevelopment of a restricted site;
GOSH needs to move to pastures new."







Powered by


• It is rare to see a public survey deliver such 
definitive results.


• It is clear the vast majority of the local community 
object to GOSH’s planning application, with the 
primary reasons being:
(a) scale/size;
(b) demolition/construction/access plans;
(c) health and safety concerns re: cyclists, pedestrians, 
children;
(d) air conditioning and plant noise concerns;
(e) damage to local businesses;
(f) perceived failure in consulting local community;
(g) a failure to consider alternative sites.


• If GOSH’s proposal was to be granted planning 
permission as is, there can be no doubt that it 
would be against the wishes of the vast majority of
local community.


Survey Conclusions
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Appendix – detailed results
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Q2: What do you think of the size and scale of GOSH's proposed new building?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Acceptable 8.82% 9


Unacceptable 91.18% 93


TOTAL 102
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Q3: What do you think of the design of the new building?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Excellent 0.98% 1


Good 24.51% 25


Bad 39.22% 40


Terrible 35.29% 36


TOTAL 102
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Q4: Are you happy with the proposed programme of works including demolition, 
build, road traffic arrangements, lorry access etc?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Very happy 2.94% 3


Happy 2.94% 3


Unhappy 20.59% 21


Very unhappy 73.53% 75


TOTAL 102
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Q5: Do you think there is any danger to pedestrians, cyclists and children from the 
proposed programme of works? (e.g. access arrangements for lorries)
Answered: 101   Skipped: 1


ANSWER CHOICES RESPONSES
No 8.91% 9


Yes 91.09% 92


TOTAL 101
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Q6: Do you think there is currently excessive air conditioning and plant noise in 
the area?
Answered: 99   Skipped: 3


ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 72.73% 72


No 27.27% 27


TOTAL 99
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Q7: Are you worried about the two floors of air conditioning and plant proposed by 
GOSH?
Answered: 101   Skipped: 1


ANSWER CHOICES RESPONSES
Not worried at all 1.98% 2


Not particularly worried 15.84% 16


Worried 21.78% 22


Very worried 60.40% 61


TOTAL 101
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Q8: Having due consideration for the scale of the scheme, do you think the local 
community have been properly consulted or involved in the design?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 6.86% 7


No 93.14% 95


TOTAL 102
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Q9: Do you think local businesses will be at risk if the GOSH development is 
approved by Camden?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 86.27% 88


No 13.73% 14


TOTAL 102
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Q10: Do you think GOSH should have considered other alternative sites where a 
brand new hospital can be built? (rather than just consider redevelopment of the 
existing site)?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 88.24% 90


No 11.76% 12


TOTAL 102
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Q11: Putting aside the scheme itself, do you support Great Ormond Street Hospital 
for what they do for children?
Answered: 100   Skipped: 2


ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 98.00% 98


No 2.00% 2


TOTAL 100
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Q12: Having considered everything, do you SUPPORT or OBJECT to GOSH's 
planning application?
Answered: 102   Skipped: 0


ANSWER CHOICES RESPONSES
Support 6.86% 7


Object 93.14% 95


TOTAL 102
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